
Технічна експертиза 

наукових праць на наявність 

академічного плагіату:                 

аналіз піврічного досвіду 

к. мед. н.,  

доцент Вергун А.Р. 
 

 

Львівський національний медичний  

університет імені Данила Галицького  



Плагіат 
 

Привласнення авторства на чужий твір або на 

чуже відкриття, винахід чи раціоналізаторську 

пропозицію, а також використання у своїх працях 

чужого твору без посилання на автора. 
 

 (https://uk.wikipedia.org/wiki/Плагіат) 

 Вкрасти ідею або слова іншої людини і видати їх за власні;

 використати результати роботи іншої людини без вказання

джерела, звідки вони були взяті;

 повністю або частково вкрасти мистецький, науковий або

інший твір чи роботу та видати їх за свою;

 представити вже існуючу ідею або продукт як новий та

оригінальний.



Мета плагіату  

наукового твору 
 

Виправдання витрачених бюджетних коштів  

або коштів замовника шляхом привласнення 

результатів чужої інтелектуальної праці.  

 

Плагіатора не стільки цікавить  

привласнення чужої слави  

(хоча безумовно такі випадки існують),  

скільки використання отриманого іншими  

наукового результату. 



Закон «Про вищу освіту» у ст. 69 

називає академічним плагіатом 

оприлюднення (частково або повністю) 

наукових результатів, отриманих 

іншими особами, як результатів 

власного дослідження та/або 

відтворення опублікованих текстів 

інших авторів без відповідного 

посилання 



Плагіат в будь-якому вигляді  

розглядається як шахрайство, суть 

якого - крадіжка чужої роботи або                     

її частини і представлення її як власної  

 

Академічний плагіат  

можна поділити на три основні типи: 

 

 Копіювання чужої роботи (як без, так і з відома) та

оприлюднення її під своїм іменем (пряма форма).

 Представлення суміші власних та запозичених в інших

аргументів без належного цитування джерел.

 Перефразування чужої роботи без належно оформленого

посилання на оригінального автора або видавця

(завуальована форма).



Дублювання досліджень. 

Офіційно не підтверджена домовленість між щонайменше 

двома особами, наслідком якої є виконання однакових,  

або майже однакових робіт. 
 

Фальсифікація. 

Фрагменти роботи, наприклад, статистичні показники, 

були вигадані або невірно вказані як результат  

власної роботи. 
 

Реплікація. 

Коли особа подає однакову, або майже однакову роботу 

декілька разів для підняття власного  

академічного рейтингу.  

Концептуально-сприяючі чинники 



Одним із сучасних напрямків боротьби                                 

з академічним плагіатом  є його виявлення і 

констатація за допомогою                               

комп’ютерних програм.  
 

На сьогоднішній день існує небагато програмних 

засобів, які допоможуть встановити                          

відсоток унікальності тексту.  
 

При виборі програм необхідно звертати увагу на 

те, щоб вони повноцінно підтримували 

українську, російську та англійську мови мови, 

легко встановлювалася і щоб до них був  

вільний доступ. 



Мета роботи

Конкретизувати оптимальне програмне

забезпечення для проведення

експертизи наукових праць на предмет

виявлення академічного плагіату,

встановити найбільш об’єктивну

послідовність застосування окремих

програм для проведення первинної

антиплагіатної експертизи

у мережі Інтернет



Проаналізовано переваги та недоліки окремих антиплагіатних
програм. Перевірка фахових статей та авторефератів

дисертаційних робіт проводилася ПЗ "Advego Plagiatus 1.3.1.7".
Також здійснювали антиплагіатну експертизу статей,

авторефератів та текстів дисертаційних робіт за допомогою ПЗ
"AntiPlagiarism.net" ("Etxt Антиплагиат, версія 3.72.0.0") з

оптимізованими налаштуваннями параметрів глибокого пошуку по
5-7 пошукових системах.



Пошуковий сервер 
 

Комплекс програм, які використовують  

спеціальні алгоритми аналізу вмісту  

веб-сайтів в масштабах всього Інтернету,  

де можна набрати в відповідному рядку 

ключові слова і отримати багато посилань  

на ресурси з потрібною інформацією 





Excite                           http://www.excite.com/  

HotBot                          http://www.hotbot.com/ 

InfoSeek Guide              http://www.infoseek.com/  

EuroSeek                     http://www.euroseek.net/ 

SoftSeek Internet         http://www.softseek.com/Internet/  

WiNDe - The Windows Index        http://windex.daci.net/ 

Lycos                              http://www.lycos.com/ 

MetaCrawler                   http://www.metacrawler.com/  

OpenWeb                            http://www.openweb.ru/ 

 



Документ транслюється  

в текст у форматі .txt і перевіряється. 

 

Перевірка та пошук співпадінь виконується              

по шинглах (методом шингл – розбивки тексту).  

 

Шингл – структурно-логічний фрагмент тексту, 

що складається з послідовності декількох слів. 

 

Пошук в Інтернеті здійснюється  

декількома пошуковими системами. 

 

В результаті візуалізується відсоток 

оригінальності тексту та список сайтів                      

з відсотком збігу у відповідному кольорі                      

в залежності від пошукових серверів. 



Перевірка наукових праць на наявність 

академічного плагіату  

1. Підготовлено положення: “Протидія плагіату в Львівському 

національному медичному університеті імені Данила Галицького”. 

2. Підготовлено, затверджено на методкомі Львівського національного 

медичного університету імені Данила Галицького та видано методичні 

вказівки: “Технічна експертиза наукових праць на наявність 

академічного плагіату". 

3. Підготовлено до затвердження МОН України методичні вказівки  з 

питань протидії плагіату у наукових роботах: “Особливості 

проведення антиплагіатної технічної експертизи наукових праць”. 

4. За піврічний період проведено перевірку 163 наукових праць. 

- 65 статей у фахові наукові журнали; 

- 61 дисертаційних робіт та авторефератів; 

- 16 тез доповідей; 

- 10 наукових звітів; 

- 5 підручників та навчальних посібників  

- 4 методичні рекомендації; 

- 2 монографій. 











Програма EtxtАнтиплагіат  

 

У ній можна перевіряти написані тексти, всі сторінки 

потрібного сайту, та вести пакетну перевірку всіх файлів з 

папки.  
 

 

Для того, щоб не здійснювати завантаження файлів по 

одному, існує пакетна перевірка.  
 

Пакетна перевірка дозволяє завантажити до програми 

EtxtАнтиплагіат папку з файлами для одночасної перевірки.  
 

 

 

Для перевірки тексту потрібно вставити його у віконце 

сервісу, і натиснути кнопку «Перевірити на унікальність». 

Інтерфейс зрозумілий і зручний, не унікальний текст 

розпізнається правдоподібно.  

 

Недоліки - повільність роботи, часті “зависання”. 

 

 











Програма AdvegoPlagiatus  

(вдосконалена версія 1.3.1.7)  
 

Перевіряє контент, візуалізує сайти, на яких були збіги 

матеріалу, показує унікальність тексту у відсотках.  
 

За принципом роботи майже не відрізняється від програми 

«Антиплагіат». Хоча «Антиплагіат» має більше можливостей, 

AdvegoPlagiatus працює дещо швидше і стабільніше, 

об’єктивність пошуку залежить від адекватності налаштувань.  
 

Текст який перевіряється у AdvegoPlagiatus ділиться на фрази, а 

потім відбувається пошук подібних фраз в Інтернеті через 

пошукові сервери.  
 

Якщо фраза знайдена в Інтернеті, то вона вважається 

неоригінальною й підсвічується жовтим кольором.  
 

Недолік: обмеження перевірки тексту до 200000 символів. 

 







Результат адекватної роботи 

антиплагіатного програмного 

забезпечення: 

 

 

      1. Показуються відсоток збігу і з яким    

                  документом  (або з декількома). 

 

       2. Складається звіт. 

 

       3. Наявне відображення на монітор  

                   співпадаючих частин тексту. 



Інше програмне

забезпечення та

антиплагіатні

інтернет-ресурси



Програма Плагіата.НЕТ  

 

Розрахована для пошуку в Інтернеті часткових або повних 

копій текстових документів. Програма показує ступінь 

унікальності тексту у відсотках і джерела тексту. Це дає змогу 

одразу перевірити звідки були взяті запозичення. Програма 

включає можливість перевіряти сторінки в Інтернеті. 

Неунікальний текст, тобто плагіат, по закінченню перевірки 

виділяється іншим кольором. Після завершення перевірки 

програма «Плагиата.НЕТ» показує час, протягом якого 

здійснювалася перевірка. Програма підтримує формати RTF, 

DOC, DOCX – можливість роботи з документами Microsoft 

Word, Microsoft WordPad та інших редакторів.  

 
Недоліки: визначення плагіату відбувається на основі даних лише двох 

пошукових систем Яндекс і Google; повільна;  

вимагає “ідеального” інтернет-з’єднання;  

безплатна версія є неадекватною щодо кінцевого результату. 

 



Програма Double Content Finder 
 

Працювати у ній доволі легко – необхідно вибрати один із 

трьох способів перевірки:  

перевірка сторінки (вказується URL),  

вставка з буфера обміну, 

 завантаження файлу з текстом.  

Уразі не унікальності контенту, буде показано список адрес,  

з яких були взяті запозичення. 

Недоліки: визначення плагіату відбувається адекватно  

на основі даних лише Google; часто “зависає”; 

вимагає “ідеального” інтернет-з’єднання;  

є неадекватною щодо кінцевого результату (навіть з найменшим 

відсотком не унікальності тексту звіт буде «текст не унікальний»). 



Програма DupeFreePro  

 

 

Виявляє ступінь схожості текстів та дозволяє 

перевіряти ступінь унікальності тексту.  

 

За допомогою DupeFreePro з легкістю можна 

порівнювати декілька текстів між собою  

на схожість, нешинглова експертиза.  

 

 

Недоліки. Функція перевірки текстів на 

унікальність реалізована не досить добре,                              

і не завжди показує точний результат.  



Система автоматичного виявлення плагіату  

в текстах CognitiveTextAnalyzer  

 

На відміну від існуючих систем перевірки на плагіат, що 

використовують стандартні ознаки, CognitiveTextAnalyzer 

враховує структурні зв’язки, інваріантні до перестановки 

абзаців  і пропозицій усередині тексту, контекстній заміні слів.  
 

 

Це дозволяє порівнювати текстові твори, отримувати кількісні 

оцінки їх близькості і з високою статистичною достовірністю 

судити про приналежність перу того або іншого автора; 

застосовується в англо- та російськомовній журналістиці.  
 

 

Точна кількість характеристик залежить від об’єму тексту і 

різноманітності конструкцій, що зустрічаються в тексті. 

Швидкість розбору тексту на сучасному офісному комп’ютері 

складає 450-500 сторінок тексту в хвилину. В порівняні з 

іншими програмами ця програма працює дуже швидко. 
 

 

Недоліки. Працює адекватніше з англомовними текстами. 



http://istio.com/ – безкоштовний он-лайн сервіс для перевірки на 

унікальність. Текст вставляється у віконце з назвою «Текст для 

аналізу» і натискається кнопка «Пошук копій». Перевірка 

унікальності тексту російською мовою здійснюється дуже добре, але 

для перевірки текстів написаних українською мовою не розрахований. 

www.copyscape.com – безкоштовний сервіс, який перевіряє контент 

українською, російською та англійськими мовами, який поданий в 

глобальній мережі Інтернет. Перевірити текст, який написаний, але не 

викладений на будь-якому ресурсі не вдасться. 

www.antiplagiat.ru – безкоштовний сервіс, за допомогою якого 

можна перевірити унікальність тексту. Перевірку можна провести 

двома способами: перший – це скачати програму і встановити її на 

свій комп’ютер; і друга – скористатись Онлайн-сервісом. 

Скопіювавши текст у віконце сервісу, натискаємо кнопку 

«Проверить», і текст буде перевірятись на унікальність. 

Тестування онлайн-сервісу показало на 15% більше унікального 

тексту, ніж програми.  



Сервіс www.pasteit.ru перевіряє контент на унікальність (плагіат) по 

трьох різних пошукових системах Яндекс, Rambler і Google. Важливою 

відмінністю цього інструменту від інших являється його платність. 

Десять раз на день можна скористатися програмою, більше – доведеться 

сплатити 1 руб за кожен пошук. Також це сервіс вимагає розміщення 

тексту, що перевіряється, на якому-небудь хостингу, тому перевірити 

контент, тільки що написаний не вдасться. 

Користуючись

антиплагіатними онлайн інтернет-ресурсами

Ви надаєте всю інформацію про проведені

Вами дослідження третім,

юридично не відповідальним особам,

що є надзвичайно ризикованим заходом !!!



Враховуючи технічне обмеження обсягу тексту для
перевірки у ПЗ "Advego Plagiatus 1.3.1.7" до 200000 при

відсутності такого обмеження у ПЗ "AntiPlagiarism.net" та

"Etxt Антиплагиат, версія 3.72.0.0", загальну перевірку
тексту дисертаційної роботи та інших текстів великого

обсягу рекомендуемо проводити ПЗ "AntiPlagiarism.net" або
"Etxt Антиплагиат, версія 3.72.0.0", такий комплексний підхід,

на нашу думку, сприяє об'єктивізації визначення відсотків

унікальності текстів наукових праць великого обсягу.



Правила цитування 

 

 Якщо наводиться дослівно текст (думка) іншого автора,                   

її необхідно взяти в лапки. 

 Якщо цитується великий уривок тексту, то він може не 

братися в лапки, натомість, – виділяється від іншого тексту 

певним способом (набирається іншим кеглем, шрифтом тощо, 

відрізняється від основного тексту більшими абзацними 

відступами тощо). 

 Допускається скорочення цитати, яке не детермінує 

спотворення думки автора; місце скорочення має бути 

відзначене в цитаті квадратними дужками з трикрапкою 

всередині. 

 Допускається перефразування цитати, зміна словоформ чи 

відмінків певних слів, в квадратних дужках обов'язково 

ставиться посилання на джерело (його порядковий номер зі 

списку використаної літератури, який додається до роботи). 

 







Висновки

Оптимальною програмою для пошуку академічного

плагіату у малооб’ємних наукових роботах

(до 200000 символів) є Advego Plagiatus 1.3.1.7.

Ця програма також з успіхом може застосовуватися

для перевірки авторефератів дисертацій

та оглядів літератури.

Антиплагіатну експертизу дисертацій та монографій

доцільно здійснювати програмним забезпеченням
"AntiPlagiarism. net" ("Etxt Антиплагиат, версія 3.72.0.0")

з застосуванням запропонованої нами

технічної послідовності.

Проте, на нашу думку, варіанти технічних заходів

автоматизованого аналізу для виявлення академічного

плагіату потребують подальших досліджень та

еволюційно-проектних вдосконалень.




